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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE

ATA Nº 04/15

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE DE PALMAS TOCANTINS, realizada no dia 08 de Abril de dois mil
e  quinze,  no auditório  da  Secretaria  Municipal  de Saúde em Palmas  -  TO,
localizado  à  Quadra  Cento  e  Três  Sul,  Rua  SO Sete,  Lote  Cinco,  Centro,
Palmas  -  TO.  A  reunião  é  coordenada  pelo  Vice  presidente  do  Conselho
Municipal de Saúde, HEBER DE OLIVEIRA, que fez a abertura dos trabalhos
às  quatorze  horas  e  trinta  minutos,  em  segunda  chamada  assessorado  pela
Secretária  Executiva  Gleidiane  Rodrigues  Silva  Fonseca.  Constatando  que
existe quorum suficiente para realização das deliberações, dá início a reunião. -
INFORMES:Vice presidente HEBER DE OLIVEIRA informa que nas últimas
reuniões  não  foi  possível  fazer  a  apresentação  do  Programa  de  ação  da
vigilância sanitária, ressalta a vigilância precisa entregar esse programa hoje,
informa  que gostaria de incluir na pauta essa apresentação desse programa de
ação  da  vigilância  sanitária  e  a  criação  de  uma  comissão  eleitoral,  Vice
Presidente  HEBER  DE  OLIVEIRA  informa  a  inclusão  de  pauta  sendo
aprovada com 9 votos a favor, Visitante SILVANA informa que todos os anos
a  vigilância  sanitária  vem apresentando  a  programação  de  ações  que  estão
programadas  para  a  vigilância  sanitária,  e  a  deliberação  emitida  pôr  o
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE concordando com essas  ações,  nos
apresentamos  para  a  ANVISA  do  estado  para  ser  aprovada,  ressalta  na
apresentação apresentaremos os estabelecimentos que pactuamos, os que são de
competência do município e os que são de competência do estado, por exemplo
as indústrias de Palmas não é a vigilância sanitária que fiscaliza, a não ser as
fábricas de gelo, ressalta indústria e fábrica de medicamentos e a ANVISA do
estado  que  fiscaliza,  comunica  na  estrutura  da  vigilância  sanitária
reincorporamos o núcleo de educação em vigilância  sanitária,  esse núcleo e
responsável por capacitações de servidores e da população, ou seja, de toda a
parte de educação sanitária, informa o nome da divisão de saúde que antes era
biomédica,  agora é  divisão de produtos  de saúde,  ressalta  esse  nome agora
ficou  igual  ao  restante  do  País,  comunica  em  relação  a  recursos  humanos
acrescentamos  três  estagiários  e  uma  auxiliar  de  serviços  gerais,  ressalta
tivemos vários avanços, ressalta colocamos mas agilidade no protocolo, pois
reduzimos uma série de documentos, hoje levamos três a quatro minutos para
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protocolarmos  um  pedido  de  vistoria,  ressalta  não  estamos  com  demanda
reprimida,  estamos  fazendo  mas  fiscalização  desde  janeiro,  comunica  outra
forma para  agilizar  essas  fiscalizações  e  liberar  o  estabelecimento  para  não
perder o alvará, essa modalidade já é uma tendência nacional e está tendo um
efeito  satisfatório  na  população,  porque  a  população  muitas  vezes  precisa
apenas  de  um documento  para  dar  continuidade  a  sua  vida  administrativa,
informa estamos no mês de abril e tem estabelecimento que já foi fiscalizado
duas vezes, ressalta quase todo os serviços da rede municipal já protocolaram
processo na vigilância sanitária, informa já temos várias unidades de saúde que
já possui  alvará,  isso não quer dizer  que essas unidades não tem problema,
ressalta a vigilância trabalha com risco sanitário, comunica se chegarmos em
uma unidade se saúde e percebemos que a sala de esterilização está com um
problema  grave,  notificamos  a  unidade  para  resolver  o  problema,  quando
voltamos e esse problema foi resolvido, mas as vezes faltou trocar uma cortina
que estava estragada, isso não oferece risco grave que implica a liberação do
alvará, comunica todas as terças feiras é dia da vigilância sanitária está nas
unidades  de  saúde,  ressalta  as  unidades  de  saúde  que  vem  protocolando
estamos  fazendo as  vistorias  e  posteriormente  a  fiscalização,  informa  ainda
temos muito serviço, não conseguimos alcançar todas, mas estamos tentando,
comunica houve um aumento na fiscalização de rotina em função dessa nova
modalidade, ressalta conseguimos junto a ANVISA um adesivo, foi um grande
avanço que conseguimos junto a ambulantes e feirantes,  já estamos desde o
natal dos sonhos, carnaval e páscoa, ressalta e vamos da continuidade, informa
será comum a população de palmas encontrar esses ambulantes e feirantes com
esse  adesivo  no  seu  ponto  de  trabalho,  esse  adesivo  significa  que  eles
cumpriram 90% do que a vigilância sanitária  exigiu,  com isso conseguimos
reduzir  as  doenças  transmitidas  por  alimentos,  ressalta  estamos  em  um
monitoramento  das  cozinhas  industriais,  informa  houve  um  aumento  nas
vistorias dos estabelecimentos, Visitante IRACI Presidente da Associação de
moradores da Aureny II, informa que desde a inauguração da UPA sul, estamos
tendo um problema sério no esgoto da lavanderia que vem diretamente para
rua, ressalta durante no verão esse problema e amenizado, mais no inverno a
água fica empoçada na frente, informa que pediu para a vigilância sanitária por
2 vezes, comunica que a SANEATINS já esteve no local para verificar se não
era  água fluvial  da  drenagem,  ressalta  que  a  vigilância  sanitária  desse  uma
olhada,  Visitante  SILVANA  informa  que  como  gerente  ainda  não  tem
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conhecimento dessa denúncia por inscrito, pois assumir a gerência da vigilância
sanitária  recentemente,  mas  independente  disso  já  está  formalizado  e
tomaremos providencia, ressalta nesse caso iremos por se tratar de uma unidade
de saúde que cuidamos, mas vale lembrar que recebemos diversas denúncias na
vigilância  sanitária  de água que está  escorrendo na rua,  vale lembrar  que a
secretaria  do  meio  ambiente  que  é  responsável  por  esse  tipo  de  problema,
Conselheiro  LEONEL  DOS  SANTOS  VAZ  informa  como  temos  o
Conselheiro  JOÃO  CARDOSO  LIMA  (UBALDO)  como  representante  da
região sul, a vigilância agenda uma visita na unidade com o conselheiro para
verificar essa denúncia e apresentar um relatório sobre o que está realmente
acontecendo, Visitante SILVANA informa que a vigilância sanitária vai agir,
ressalta qualquer denúncia que chega na vigilância atendemos no prazo de 48
horas, Conselheiro JOSÉ LEONIS DE SOUSA informa que estende o convite do
Conselheiro  LEONEL DOS SANTOS VAZ,  a  presidente  do Conselho Local  de
Saúde  da  Aureny  II  que  se  encontra  presente  na  reunião,  Conselheiro  LUIZ
FERNANDO AMARAL NEIFE informa como assim não foi relatado ou notificado
documentalmente essa denúncia feita pela Presidente da Associação de moradores
do Aureny II, Visitante SILVANA informa que não conhece a denúncia por inscrito,
ressalta estamos com todas as denúncias atualizadas e ate agora não vi nenhuma
denuncia  relacionada  a  esse  assunto,  mas  independente  disso  será  atendida,
Conselheiro LUIZ FERNANDO AMARAL NEIFE informa que a vigilância deverá
verificar pois já houve duas visitas no local da vigilância sanitária e nada resolveu,
Visitante SILVANA informa que a vigilância sanitária tem relatórios de todas as
visitas nas unidades, ressalta não posso falar agora sobre esse relatório porque não
acompanhei  essa  visita,  mas  chegando  a  vigilância  sanitária  vou  verificar  os
relatórios relativos a essa unidade e tomar providência em relação a esse pedido
dentro de 48 horas, Conselheiro LUIZ FERNANDO AMARAL NEIFE informa que
esse relatório deve existir, pois a equipe que se deslocou ate o local tem que fazer
um relatório, e procurar saber porque não teve agilidade, ressalta esse conselho não
pode ficar apenas deliberando pauta, devemos cobrar mais, Conselheiro LEONEL
DOS SANTOS VAZ informa houve 4 mil empresas vistoriadas, mas essas 4 mil é de
um montante de quantas, Visitante SILVANA informa que está para ser aprovado e
as  atividades  que  será  de  competência  da  vigilância  sanitária  e  não  quantos
estabelecimentos foram vistoriados,  Vice Presidente Heber de Oliveira informa a
deliberação do Plano de Ação da Vigilância Sanitária, sendo aprovado com 13 votos
a  favor,  nenhum  contra  e  nenhuma  abstenção,  Vice  Presidente  HEBER  DE
OLIVEIRA comunica os informes da diretoria; resolução n° 005, de 11 de março de
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2015,O Plenário do Conselho Municipal de Saúde, em sua 3ª Reunião Extraordinária
do ano de 2015, realizada no dia 11 de março de 2015, no uso de suas competências
regimentais e atribuições conferidas pela Lei nº 8080, de 19 de setembro de 1990 e
pela Lei nº 8142, de 28 de dezembro de 1990.Considerando a Lei nº 8142/1990 que
dispõe sobre a participação da comunidade da Gestão do Sistema Único de Saúde -
SUS e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da
Saúde e dá outras providências: Considerando a Lei nº 8080/1990 que dispõe no Art.
36. “O processo de planejamento e orçamento do SUS será ascendente,  do nível
local  até  o  federal,  ouvidos  seus  órgãos  deliberativos,  compatibilizando-se  as
necessidades da política de saúde com a disponibilidade de recursos em planos de
saúde dos Municípios, dos Estados,  do Distrito Federal e da União.” e da outras
providências:  Considerando  o  Decreto  nº  7508/2011  que  regulamenta  a  Lei  nº
8080/1990,  para dispor  sobre  a  organização do SUS,  planejamento,  assistência à
saúde e a articulação interfederativa, e dá outras providências. Considerando a Lei
Complementar nº 141, de 13 de janeiro de 2012, que regulamenta o § 3º do Art. 198
da Constituição Federal  para dispor sobre os valores mínimos a serem aplicados
anualmente pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios em ações e serviços
públicos de saúde; estabelece os critérios de rateio dos recursos de transferências
para a saúde e as normas de fiscalização, avaliação e controle das despesas com
saúde nas 3 (três) esferas de governo; e revoga dispositivos das Leis n° 8.080, de 19
de  setembro  de  1990,  e  n°  8.689,  de  27  de  julho  de  1993;Considerando  que  o
Relatório  do  3º  Quadrimestre  de  2014  foi  elaborado  com base  na  Programação
Anual de 2014, norteada pelo Plano Municipal de Saúde 2014/2017, devidamente
apresentado em audiência pública na Câmara Municipal  de Palmas no dia 04 de
março de 2015. resolve: Aprovar o Relatório do terceiro Quadrimestre de 2014 com
as  seguintes  Recomendações,  conforme  parecer  nº  001/2015  da  Comissão  de
Finanças:  I  –  redução  no  gasto  com  pessoal  ao  limite  estipulado  por  lei;  II  –
limitação nos remanejamentos dos recursos orçados;  III  – criar  contas especifica
para controle dos recursos repassados fundo a fundo; IV – substituir a despesa com
serviços bancários, (folha de pagamento) por receitas, para tal efetuar leilão desse
serviço entre os agentes financeiros; V – Contratar empresa (software) para controle
da frota de veículo por meio de cartão de crédito, por veículo; VI – Publicar ou
afixar mensalmente o estoque de medicamentos. Homologo a Resolução Conselho
Municipal de Saúde nº 005, de 11 de março de 2015, nos termos da Lei Municipal nº
1378, de 06 de setembro de 2005, Ofício DEFISC N°29/2015, fiscalização in loco
no Hospital Geral Publico de Palmas- HGP, Encaminhamos em anexo,relatório de
fiscalização  n°  58/2015/TO,  realizada  no  dia  21/03/2015  no  Hospital  Geral  de
Palmas- HGP, para conhecimento e providências julgadas cabíveis, Vice Presidente
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HEBER DE OLIVEIRA comunica  os  informes  dos  Conselheiros  Municipais  de
Saúde  Conselheiro JOSÉ LEONIS DE SOUSA informa que a Presidente do
Conselho Local se encontra na reunião e gostaria que o Presidente do Conselho
desse a oportunidade dela falar,  Conselheiro LEONEL DOS SANTOS VAZ
informa que gostaria de agendar um visita na unidade de saúde da quadra 403
norte,  porque pegaram a pessoal  dos PAC e jogaram dentro  da unidade  de
saúde e virou uma bagunça a unidade de saúde, precisa ver o que vai fazer,
locar uma casa para colocar o pessoal do PAC ou criar uma unidade de saúde
que é mas viável, pois toda segunda e sexta vira uma bagunça, marcamos uma
visita  para ver como está a situação, informa vamos marcar para segunda as
14:00 horas , conselheiro JOÃO CARDOSO LIMA ( UBALDO) informa que
esteve na unidade se saúde da família da Aureny II e a informação que teve é
que  não  existe  um  atendimento  odontológico  fixo  na  unidade,  esse  é  um
problema que a muito tempo vem sendo alegado pôr os próprios funcionários
da unidade, informa os moradores da unidade do lago Sul  estão reclamando da
odontologia também, ressalta a odontologia está bem abaixo daquela previsão
que foi aprovada na prestação de conta, o raio-X odontológico da região sul ele
nunca  apareceu  desde  2012,  existe  uma  sala  própria  na  policlínica  de
Taquaralto só que nunca foi usada, ressalta se quisermos fazer um tratamento
odontológico rápido precisamos recorrer a aos tratamentos particulares, porque
no existe condição de esperamos pelo CEO, e o CEO da região sul nem existe,
vejo  isso  como  um estado  de  calamidade,  porque  tanto  tempo  lutado  para
resolver  esse  problema,  comunica  o  pessoal  do Lago sul  principalmente  os
idosos estão pedido para implantar uma farmácia, informa outro assunto é a
violência todos aqui sabem que esses dias 7 pessoas morreram na região sul,
parece que apenas uma pessoa tem mais de 29 anos, os outros são eram todos
adolescentes, informa já criamos uma comissão para a criação de um projeto
para fechar os bares a partir das 23:00 horas, naquele tempo não foi possível, só
que acredito que ainda seja a solução para esse problema, pois os nossos jovens
sai  da escola  e vão direto para os  bares,  e  la  está todos os incentivos para
consumir bebidas alcoólicas, usar drogas, vender drogas e as meninas cair na
prostituição, pois os nossos jovens sai da escola e vão direto para esses bares,
informa todos esses  rapazes que morreram eram envolvidos com drogas,  se
fechamos esses bares 23:00 horas evitamos esse tipo de coisa,  acredito que
como aqui tem representantes do governo, Conselho da criança e adolescentes
e  os  representantes  da  igreja  e  aqui  que  temos  que  tentar  resolver  esse
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problema,  comunica  tenho  recebido  diversos  pedidos  para  resolver  esse
problema,  informa acredito que podemos discutir  isso aqui no CONSELHO
MUNICIPAL DE SAÚDE e criamos novamente essa comissão e tentar fazer
alguma coisa  por  esses  jovens,  Conselheiro  JOSÉ MARCELINO VIANNA
informa que no IML houve um aumento no número de homicídios, comunica
que isso não pode ser apenas um informe, mais um encaminhamento que o
Presidente do CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE fizesse e encaminhasse
para as autoridades responsáveis, para verificar o que podemos esta fazendo de
efetivo  através  do  Conselho,  pois  isso  é  uma  questão  de  saúde  pública,
Conselheira TEREZINHA DE JESUS ARAÚJO COSTA informa que gostaria
de saber como está a criação do Conselho Local de Saúde da 403 sul, Visitante
JULIANA informa que a FESP atua também na criação dos Conselhos Locais,
a unidade da 403 sul ainda não fez nenhuma solicitação a respeito da formação
desse conselho local, informa essa solicitação pode partir de várias instâncias,
algumas são demandadas pela gestão e outras pela própria comunidade, a partir
do momento que a comunidade tem essa vontade, a FESP esta a disposição
para  apoiar  a  comunidade,  informa  já  pode  ficar  aqui  registrado  aqui  no
Conselho  esse  pedido  de  criação  do Conselho  Local  de  Saúde  da  403  sul,
Conselheiro  ALESSANDRO  FARIAS  PANTOJA  informa  que  teve  um
aumento no número de atendimento das UPAS, de 700   atendimentos em 24
horas, teve um dia que chegou a 900 atendimentos em 24 horas, a media de
atendimentos nas UPAS é de 300 atendimentos em 24 horas  quero pedir aos
conselheiros que oriente os usuários que mesmo sabendo que há médico na
unidade de saúde, procura as UPAS para receber um atendimento que poderia
ser  feito  na  atenção  básica,  informa  que  foi  realizada  uma  pesquisa   e
comprovou  que  70% dos  casos  que  chegam as  UPAS não  passaram pelas
unidades de saúde, ressalta que os conselheiros deve continuar informando a
população que a porta preferencial é a unidade de saúde, estamos trabalhando
para  garantir  os  profissionais  nas  unidades  de  saúde,  comunica  peço  aos
conselheiros  que  divulguem qual  o  verdadeiro  papel  das  UPAS,  porque  os
casos que não forem papel das UPAS será devolvido para as unidades de saúde,
informa  as  vezes  a  população  não  entende,  esses  dias  estavam vendo  uma
reportagem, a população reclamando que na unidade de saúde não tinha vacina,
o fato do Ministério da saúde não mandar vacina para as unidades, não pode ser
desculpa para a população ir para as UPAS, sendo que isso pode ser resolvido
na unidade de saúde, com isso as suspeitas de dengue vai levar 3horas para ser
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atendido, as desidratações graves 2 horas, enquanto uma pessoa que precisa de
uma  hidratação  venosa  que  pode  ser  feita  na  unidade  de  saúde  procura  as
UPAS,  informa peço que  vocês  como conselheiros  ajude  nessa  divulgação,
todo esse montante que vão para as UPAS atualmente em torno de 10% dos
casos deveria está nas unidades de saúde, insisto que se a comunidade estiver
encontrando alguma dificuldade no atendimento que entre em contato diretoria
da atenção básica, informa na 303 norte não tinha mais capacidade de absorve a
equipe do PAC que estava nessa unidade, inaugurou na 403 norte uma nova
unidade e transferimos essa equipe do PAC para essa unidade, informa mas
essa unidade não suporta a quantidade de usuários, informa quando inaugura a
unidade  da  409  norte  vai  aliviar,  porque  mexeremos  em  todo  o  território,
apresentaremos um mapa da cidade para o secretário para analisarmos aonde
está sendo construídas novas unidades de saúde e onde precisaremos alugar
prédios, informa em relação a odontologia no ano de 2013/2014 conseguimos
implantar 10 novas equipes de saúde bucal, não é suficiente ainda, o ideal é 64
equipes de saúde bucal, porque temos 64 unidades de saúde da família, informa
compramos cadeiras odontológicas entre outros equipamentos odontológicos,
estamos tentando estrutura o a odontologia ao logo dos anos, o Ministério da
Saúde não está financiando novas equipes de saúde bucal, talvez a partir do
segundo semestre consiga habilitar novas equipes, o secretário fez uma parceria
com  o  estado  para  conseguir  15  dentistas,  esses  dentistas  não  ganhara
gratificação  e  isso  não impactara  a  folha  de  pagamento,  comunica  estamos
montando  esses  consultórios  para  recebermos  esses  dentistas,  a  partir  desse
convênio,  vamos  colocar  esses  dentistas  nas  unidades,  Conselheiro
GIANCARLO DE MONTEMOR QUAGLIARELLO informa que esse inchaço
nas UPAS a culpa e das unidades de saúde que não está  fazendo uma boa
triagem, mas o Conselho Municipal de Saúde tem que começar  a explicar para
a  população,  Conselheiro  LUIZ  FERNANDO  AMARAL  NEIFE  informa  que
concorda com a fala do Conselheiro  ALESSANDRO FARIAS PANTOJA, mas
gostaria de saber se ele tem o número de encaminhamento que as UPAS estão
encaminhamento para o estado, porque a demanda nos últimos 60 dias cresceu,
ressalta alguma triagem não está sendo feita, alguém não está trabalhando ou a
unidade de saúde não está exercendo a sua função, informa devemos observar a
forma que está sendo armazenado esses equipamentos odontológicos, porque já
temos  alguns  equipamentos  pedidos  por  falta  de  uso,  conselheiro  JOÃO
CARDOSO LIMA ( UBALDO) informa que a população tem essa informação
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dos atendimentos nas unidades de saúde, a questão a demora que leva para a
comunidade  ser  atendida,  Conselheira  ALANA  BARBOSA  RODRIGUES
informa que esteve na UPA norte  para  atendimento,  ressalta  realmente  tem
muita gente, mas acredito que esse aumento é devido a um conjunto de fatores,
existe também uma questão de educação da equipe com a comunidade, algo
que nas unidades de saúde não se encontra, informa nas UPAS tem casos que
não  está  passando  pela  triagem  e  indo  diretamente  para  o  atendimento  ao
médico,  sem passar pela classificação de risco, Visitante JULIANA informa
que um grupo de estudante realizaram uma pesquisa em todas as unidades e no
hospital e perceberam esse aumento nas UPAS, esse aumento é gerado devido a
falta de informação da população sobre as unidades e as UPAS, ressalta esse
grupo  de  estudante  criaram um aplicativo  que  facilitara  isso,  porque  nesse
aplicativo  tem todas  as  informações  das  UPAS e  das  unidades  da  família,
Conselheira JOSEANE ARAÚJO FRANCO informa que está sendo votado no
Congresso Nacional a PL 4330 é um projeto de lei que trata da terceirização de
trabalhadores , essa proposta tem pontos polêmicos, ressalta quero encaminhar
uma moção de repudio e que essa seja encaminhada ao Conselho Estadual de
Saúde  e  ao  Conselho  Nacional  de  Saúde,  para  que  eles  requeira  junto  ao
Presidente  do  Congresso  Nacional  a  retirada  desse  projeto,  Conselheira
ALANA BARBOSA RODRIGUES informa que diante da conjectura acredito
que todos os conselheiros podem aprovar essa moção com tranquilidade, ate
porque esse projeto afeta diretamente o SUS, a terceirização proposta por essa
PEC  fere  todos  os  princípios  constitucionais  e  ate  as  politicas  públicas,
Presidente  MÚCIO  JOSÉ  B.  L.  FERNANDES  informa  que  uma  moção
geralmente  aparece  na  fala  de  um  conselheiro,  quando  um  conselheiro
apresenta  uma  proposta  automaticamente  essa  proposta  tem que  ser  votada
mesmo sem está em pauta, comunica estou apenas fazendo um esclarecimento
regimental,  pois  o  conselheiro  tem  voz  e  voto,  Conselheiro  WHISLLAY
MACIEL  BASTOS  informa  que  seja  feito  um  encaminhamento  para
apresentação sobre esse assunto, pois nem todos os conselheiros conhece esse
projeto de lei,  comunica eu particularmente não o conheço, acho importante
apresentar  com  detalhes  esse  projeto  de  lei  para  depois  o  conselho  votar,
ressalta primeiramente devemos conhecer esse projeto, Conselheira ALANA
BARBOSA  RODRIGUES  informa  que  se  coloca  contra  qualquer  tipo  de
terceirização e privatização, pois isso afeta diretamente o SUS, informa que a
PL tem várias questões que fere a classe trabalhadora, ressalta me sinto segura
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de  votar  a  favor  de  aprovar  a  moção,  Presidente  MÚCIO  JOSÉ  B.  L.
FERNANDES  informa  que  recentemente  discutimos  sobre  as  OSCIP,  todos  os
conselheiros  têm  conhecimento  sobre  privatização  e  terceirização,  isso  aqui  no
Conselho é um assunto extremamente discutido,  Conselheiro LUIZ FERNANDO
AMARAL NEIFE informa se é de conhecimento do CONSELHO MUNICIPAL DE
SAÚDE  a  terceirização  da  UTI  do  Hospital  Dona  Regina,  Conselheiro
GIANCARLO  DE  MONTEMOR  QUAGLIARELLO  informa  que  essa
terceirização foge dos princípios constitucional, comunica a odontologia vota
com  parecer  favorável  para  a  aprovação  da  moção,  Conselheiro  JOSÉ
MARCELINO VIANNA informa que a terceirização da saúde e para acabar
com o SUS, ressalta  dinheiro na saúde nunca faltou,  falta  e  a gestão  saber
administrar  esse  dinheiro,  Conselheiro  WHISLLAY  MACIEL  BASTOS
informa que a gestão não tem nenhum interesse de terceirizar a execução de
serviços, comunica entretanto parte dos nossos serviços são terceirizados  pois
esse é o único meio de garantir uma série de serviços, informa a gestão em
nenhum momento pensa em terceirização,  Conselheira  ALANA BARBOSA
RODRIGUES informa pregamos um SUS 100% publico, por isso sou contra
qualquer  tipo  de  privatização  e  terceirização  do  SUS,  comunica  todos  os
Conselhos estão de manifestando, acho que o CONSELHO MUNICIPAL DE
PALMAS  deve  se  manifestar,  devemos  nos  posicionar,  Vice  Presidente
HEBER DE OLIVEIRA coloca em votação a moção da Conselheira JOSEANE
ARAÚJO FRANCO, sendo aprovada com 16 votos a  favor  3 abstenções  e
nenhum contra, Visitante EGIMARIA conselheira local do Aureny II informa
que é presidente do Conselho Local da Aureny II e gostaria de reforçar que ha
mais  de  15  anos  estamos  pedindo  uma  equipe  odontológica,  Conselheiro
ALESSANDRO FARIAS PANTOJA, informa que gostaria de ver as demandas
do Conselho Local do Aureny II, comunica já temos vários projetos na planta
para  o  Aureny  II,  informa  o  dinheiro  que  vem para  atenção  básica  é  para
custeio e não para construção, ressalta mas vamos fazer uma apresentação para
o  secretário,  comunica  qualquer  reclamação  das  unidades  de  saúde  é
diretamente  na  atenção  básica  que  a  comunidade  deve  fazer  a  reclamação,
Presidente MÚCIO JOSÉ B. L. FERNANDES informa que passara a palavra para a
Conselheira  ALANA  BARBOSA  RODRIGUES  para  fazer  a  apresentação  da
comissão  organizadora  e  o  regulamento  da  X Conferencia  Municipal  de  Saúde,
Conselheiro  JOSÉ MARCELINO VIANNA informa que as conferências elas
repetem  o  mesmo  regulamento  e  regimento,  então  devemos  aproveitar  o
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regimento da conferência anterior, ressalta a conselheira ALANA BARBOSA
RODRIGUES deveria fazer uma breve apresentação já que ele conhece bem o
processo,  Conselheira  ALANA  BARBOSA  RODRIGUES  informa  que  o
decreto tem que se encaminhado urgentemente ao Prefeito de Palmas, pois o
decreto embasará o regimento e a portaria da comissão organizadora, informa
que a Conferência Municipal de Saúde ira acontecer nos dias 25 e 26 de junho
de 2015, a conferência terá as etapas regionais e a etapa municipal, comunica a
etapa  a  etapa  regional  será  realizada  nas  regiões  norte,  sul,  central  e  rural,
informa  essa  primeira  etapa  não  tem  carácter  deliberativo,  mas  sim  de
mobilização para a etapa municipal, pois a Conferência Municipal que tem esse
carácter deliberativo, comunica a fase de mobilização acontecerá de 12 de maio
a 16 de junho, como a etapa municipal  e dia 25 e 26 a etapa estadual será
posterior a municipal e em seguida acontecerá a Conferencia Nacional, ressalta
a Conferencia Municipal será aberta para toda a comunidade, nessa etapa que
será  feita  as  deliberações  das  propostas  e  a  eleição  dos  delegados  para  a
Conferencia Estadual, para isso a conferência terá um regimento que vai reger
todos esses detalhes de quantas propostas e delegados, esse regimento será feito
com base no regimento da Conferencia Estadual, Presidente MÚCIO JOSÉ B. L.
FERNANDES informa que essa etapa regional é para coletar proposta para levar
para a Conferencia Municipal, muitas vezes colocamos regras nas regionais e isso
atrapalha ,pois é a comissão que vai juntar as propostas parecidas e colocar em uma
só, Conselheira JOSEANE ARAÚJO FRANCO informa que participou da reunião
do  CONSELHO ESTADUAL  DE SAÚDE,  onde  foi  aprovado  o  regimento  e  a
convocação,  e  houve  um  questionamento  ao  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
SAÚDE, eles queria saber porque a Conferencia Municipal de saúde não ocorreu no
primeiro ano da gestão, eles falaram que o único município que fez conferência foi
Porto Nacional,  Presidente  MÚCIO JOSÉ B. L. FERNANDES informa que se a
conferência tivesse sido feita  no primeiro ano da gestão ia  perder  muitas  ideias,
Conselheira ALANA BARBOSA RODRIGUES informa que o município pode
fazer a quantidade de conferência que quiser, comunica a plenária de abertura é
uma instância de decisão, na plenária de abertura que será lido e aprovado o
regulamento,  o  regulamento  estará  disponível  no  site,  só  que  ele  só  será
aprovado na plenária de abertura da Conferencia Municipal, a sugestão para a
etapa  regional  será  dia  19  a  26  de  maio  e  02  a  09  de  junho,  desde  já
convidamos  todos  os  conselheiros  para  participar,  Conselheiro  WHISLLAY
MACIEL BASTOS informa que essas  datas  são sugestivas,  mas  temos que
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discutir os locais que será realizado essa etapa regional, o importante e colher
sugestões para realizar essa etapa, em relação a data da Conferencia Municipal
temos que fazer uma votação para saber se todos estão de acordo, Conselheira
ALANA  BARBOSA  RODRIGUES  informa  que  o  decreto  precisa  ser
encaminhado  urgente,  Vice  presidente  HEBER  DE  OLIVEIRA  coloca  em
votação o decreto da X conferência Municipal de saúde, sendo aprovado com
13 votos a favor, nenhuma abstenção e nenhum contra, Conselheira JOSEANE
ARAÚJO FRANCO informa que a comissão tem autonomia para escolher a
data da conferência, Conselheiro JOSÉ MARCELINO VIANNA informa que a
conferência  Municipal  de  Saúde  deveria  ser  realizada  no  Parque  do  Povo,
devido o espaço, comunica para a relatoria da conferência devemos fazer uma
parceria com os alunos de jornalismo da UFT, convocando para participar da
conferência e da banca de relatoria, Visitante JULIANA informa que um grupo
de  conselheiro  tem  que  orientar  esse  trabalho  da  relatoria,  Conselheira
JOSEANE  ARAÚJO  FRANCO  informa  que  os  conselheiros  podem  ser
liberados  do  serviço  para  ajudar  na  conferência,  Conselheira  ALANA
BARBOSA RODRIGUES informa que os conselheiros devem participar das
comissões, Conselheiro JOÃO CARDOSO LIMA (UBALDO) informa quem
vai ficar na coordenação da pre- conferência , e quem vai decidir a forma da
eleição de delegados, Conselheira ALANA BARBOSA RODRIGUES informa
quem vai ficar nessa coordenação é o Conselheiro JOSÉ LEONIS DE SOUSA,
comunica as propostas serão levantadas na etapa regional e vamos fazer apenas
uma consolidação porque terá muita propostas iguais, todas essas propostas vão
para a Conferencia Municipal e assim ir para a Conferencia Estadual de saúde,
Conselheiro  JOÃO  CARDOSO  LIMA  (UBALDO)  informa  que  não  viu  o
número  obrigatório  de  delegados  para  o  município  de  Palmas,  porque
precisamos  ver  se  teremos  que  recrutar  delegados  nas  conferências  locais,
Conselheira ALANA BARBOSA RODRIGUES informa que ainda não temos
o documento que fala da quantidade de delegados para Palmas, informa que
quando a comissão organizadora se reuniu ainda não tinha essa quantidade de
delegados  definido,  comunica  que  precisa  deixar  claro  que  regimento  e
regulamento são duas coisas diferentes, o regimento coloca questões mas ampla
e  o  regulamento  coloca  tudo  passo  a  passo,  a  comissão  organizadora  vai
trabalhar em cima do regulamento e trazer aqui no Conselho para ser aprovado,
Presidente MÚCIO JOSÉ B. L. FERNANDES informa 
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 que os conselheiros devem participar da conferência, Vice Presidente HEBER
DE OLIVEIRA coloca em votação a formação da comissão organizadora sendo
aprovada  com  14  votos  a  favor,  nenhum  contra  e  nenhuma  abstenção,
Conselheiro  WHISLLAY  MACIEL  BASTOS  informa  que  a  comissão
organizadora tem que se reunir para ver o que vai ser preciso comprar, gostaria
de pedir agilidade na comissão organizadora, Presidente MÚCIO JOSÉ B. L.
FERNANDES informa que devemos formar a comissão eleitoral, para a eleição
do CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE, precisamos de 3 conselheiros para
formar  essa  comissão,  Vice  Presidente  HEBER DE OLIVEIRA informa os
conselheiros que ira compor a comissão, ALESSANDRO FARIAS PANTOJA,
TEREZINHA  DE  JESUS  ARAÚJO  COSTA,  e  como  Presidente
GIANCARLO  DE  MONTEMOR  QUAGLIARELLO,  Presidente  MÚCIO
JOSÉ B. L. FERNANDES informa que marcará uma reunião extraordinária
para discutir e apresentação do regimento da eleição do Conselho. A data da
próxima Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, será no dia treze
de  maio  de  dois  mil  quinze,  as  14:00  horas,  no  auditório  da  Secretaria
Municipal de Saúde em Palmas- TO, localizado á quadra Cento e Três Sul, Rua
SO Sete, Lote Cinco, Centro, Palmas – TO. Não havendo mais nada tratar, dá-
se por encerrada a presente reunião é lavrada a presente ata, que será enviada
aos conselheiros para apreciação e não havendo emendas até a próxima reunião
ordinária, será considerada aprovada. Palmas- Tocantins. Ao décimo segundo
dia do mês de Novembro de dois mil e quatorze, as quatorze horas e trinta
minutos. CONSELHEIROS PRESENTES: Heber de Oliveira, Whisllay Maciel
Bastos, Analeila Pereira Neves, Robson José da Silva, Fernanda Carneiro M.
Noleto, Leonel dos Santos Vaz, Raimunda C. Galvão, João Cardoso Lima, Luiz
Carlos  Gonçalves  Barbosa,  José  Leonis  de  Souza,  Marcos  Antônio  Soares,
André Henrique Ribeiro, Márcio Salgado Lima, Deusirene Alves Brito, Joelita
Tavares  Cunha,  Míriam  Cristina  Becker,  Ana  Alice  Teixeira  da  S  Maciel,
Terezinha  de  Jesus  Araújo  Costa,  José  Marcelino  Vianna,Vanicleison  Dias
Karajá  Amorim.
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